

Diario de Burgos

Año III / N.º 16.041 / Domingo 8 de Noviembre de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

En TURQUÍA y África del Norte puede decidirse LA GUERRA

Ha dicho en un discurso Wendell Willkie

Nueva York.— Africa septentrional y Turquía, pueden ser los puntos donde la guerra se decida, ha declarado en un discurso, el político norteamericano Wendell Willkie. Añadió que por su experiencia personal estima que Turquía podrá convertirse en peligroso enemigo para cualquier potencia que quisiera hacer de ella camino para sus empresas militares.

Las fuerzas del Eje preparan heroicamente la posición más favorable para un contra-ataque vigoroso

Siguen desarrollándose encarnizados combates a todo lo largo del frente egipcio

Vacilación inglesa ante los futuros proyectos de Rommel

SON FANTASTICAS LAS PERDIDAS ANUNCIADAS
Berlín.— Comunican de fuente competente que "contrariamente a la afirmación de la propaganda enemiga, según la cual habían sido derribados

300 aviones alemanes en los combates del frente de Egipto, la aviación inglesa sólo ha destruido desde el 24 de Octubre hasta el 4 de Noviembre 20 aviones del Eje, en combates aéreos. En el mismo periodo, los cazas-

bombarderos del Eje han derribado 103 aviones británicos".—Efe.

GRANDES PERDIDAS ALIADAS

Berlín.— Continúa la batalla de Egipto. Nuestros contraataques han infligido grandes pérdidas a las formaciones blindadas enemigas. Aviones alemanes e italianos han atacado las fuerzas motorizadas del enemigo entre Marsa Matruk y El Alamein. Cinco aviones enemigos han sido derribados estos últimos días por la D. C. A. de la marina de guerra alemana en el Mediterráneo.

Aviones británicos aislados han realizado incursiones durante la jornada, amparados por la nubosidad, contra el territorio del N. O. de Alemania, y la bahía alemana. La población ha sufrido pérdidas mínimas. En estos lugares y en los países ocupados del Oeste, han sido derribados seis aviones ingleses".—Efe.

SE LUCHA AL E. DE MARSA MATRUK

Roma.— Comunicado italiano: "Continúa la lucha en la región Este de Marsa Matruk. Los contraataques de las tropas del Eje han

(Pasa a octava página)

Combate a 4.000 metros de altura



Una posición de cazadores alpinos alemanes emplazada en pleno caso, después de librar un combate que permitió colocar la ametralladora pesada a 4.350 metros de altura

OTRAS PERDIDAS NAVALES ALIADAS

Alcanzan cerca de 20.000 toneladas

Berlín.— Un mercante de 8.000 toneladas y otro más pequeño, han sido hundidos en el Océano Glacial Ártico, anuncia la Oficina Internacional de Información.

Añade que los submarinos alemanes han echado a pique, además, un barco norteamericano de unas 7.000 toneladas, en aguas de las Antillas.—Efe

89 submarinos anglo-americanos hundidos por las fuerzas niponas

Desde el comienzo de la guerra en Asia oriental

Cuarenta y siete grandes unidades ha perdido la marina aliada en dos meses, además de 577 aviones

Tokio.— Un buque de línea, cinco portaaviones, 16 cruceros, 14 destructores, nueve submarinos, un dragaminas y otro buque de guerra de tipo no determinado ha perdido la flota norteamericana en el Pacífico del Sur entre los días veinticinco de Agosto y veintidós de Octubre, según anuncia radio Tokio.

En el mismo espacio de tiempo la marina nipona ha perdido dos cruceros, tres destructores y un submarino, o sea seis buques en total. La flota mercante ha perdido seis transportes.

Con estos datos la relación de pérdidas es de 7 a 1.

En el mismo periodo de tiempo la aviación yanqui ha perdido 577 aparatos y la japonesa 185, es decir una proporción de 3 a 1.

Tokio.— Ochenta y nueve sub-

marinos ingleses y norteamericanos han sido hundidos por las fuerzas japonesas desde el comienzo de la guerra en el Asia oriental según se anuncia de fuente autorizada. El número de sumergibles anglo-norteamericanos averiados en el mismo periodo se eleva a 39 en total.

La mayor parte de estos sumergibles han sido hundidos principalmente en el Pacífico y aguas vecinas y son de procedencia norteamericana, de forma que se puede pensar con certeza —se declara en Tokio— que los Estados Unidos han perdido la mayor parte de sus submarinos.

Se insiste en la capital nipona que por consiguiente las probabilidades de éxito de una guerra submarina contra los mercantes japoneses han disminuido considerablemente, por parte de los norteamericanos.

Se anuncia en los mismos medios que desde el 8 de Diciembre de 1941 han sido hundidos en total 391 barcos mercantes anglo-norteamericanos, con un desplazamiento total de 2.200.000 toneladas.—Efe

No hay que dejarse impresionar por el desarrollo inicial de la ofensiva británica

Dicen en Roma refiriéndose a la actual batalla de Egipto

Las fuerzas del Eje causan enormes pérdidas al enemigo

Roma.— Acerca de las operaciones que se desarrollan en Africa del Norte, en los medios militares autorizados se hacen las siguientes declaraciones:

"En el frente de Egipto, desde el 31 de Octubre al 6 de Noviembre, después de una tregua de pocas horas en la jornada del 31, se inició la batalla con ritmo creciente y los anglonorteamericanos lanzaron a la lucha sus mejores armas, sin economizar hombres ni recursos. Como fue señalado en el comunicado italiano "los combates han sido encarnizados y sangrientos y alcanzaron su intensidad máxima en la jornada del 4 de Noviembre, día en el que, después de una resistencia excepcionalmente tenaz, el mando del ejército germano-italiano ordenó el repliegue de sus unidades a nuevas líneas, en la zona comprendida entre Fuka y Marsa Matruk, donde la batalla sigue su curso.

A partir de la tarde del 4 de Noviembre, los británicos se apresuraron a publicar comunicados especiales, de excepcional optimismo. Pero después de este primer anuncio apresurado de sus éxitos el enemigo es mucho más prudente en su propaganda, como se puede comprobar en las emisiones radiofónicas inglesas.

Así, durante la jornada de ayer se registró una calma relativa en el frente. Los suplementos a los comunicados italianos del 5 y 6 de Noviembre ponen en su punto la realidad de la situación y aun es prematuro formular juicios, o anticipar resultados de una batalla que está muy lejos de haber terminado. Hay una cosa cierta y es que las tropas del Eje han luchado y luchan con gran valentía, hecho señalado por los enemigos

al omitir que el ejército asaltante ha experimentado en estos doce días duros golpes y pérdidas sensibles, cuyos efectos podrán aportar ventajas en los próximos días.

No hay que dejarse impresionar por el momentáneo desplazamiento de la batalla a líneas interiores, ya que las operaciones se des-

arrollan en un terreno desértico, en el que a partir de ahora, a consecuencia de maniobras estratégicas, la lucha se libra en una extensión de terreno imprevisible. El terreno conquistado o perdido tiene, pues, una importancia mínima. Este fenómeno no es nuevo, como lo demuestran las precedentes batallas africanas".—Efe

Un notabilísimo poblado prehistórico fortificado ha sido descubierto en Silos

Se hallaron valiosos restos de la Edad de Bronce y otros de las épocas romana y visigótica

Las excavaciones arqueológicas del plan nacional que dirige en Silos el benedictino de esta Abadía, padre Saturnio González, comisario provincial de Excavaciones Arqueológicas de Burgos, han obtenido notabilísimos resultados al descubrir un poblado prehistórico poderosamente fortificado con tres recintos de viviendas en los famosos peñascales del barranco de la Yecla. Se trata de un interesantísimo poblado construido en los comienzos del primer milenario anterior a Jesucristo, esto es, en la última Edad del Bronce, que se habita ininterrumpidamente durante más de 1.500 años y en el cual existen, aparte de los restos prehistóricos de excepcional interés científico, abundantisimos restos romanos pro-

vinciales y, sobre todo, hispano-visigodos.

Además de las fortificaciones y otros restos constructivos, han aparecido sepulturas perfectamente fechadas por los ajuares. Entre los hallazgos descuelta alguna cerámica decorada con incisiones, pintadas otras y, sobre todo, instrumentos de oficio y arcos militares, objetos de metal de uso casero —como por ejemplo unas curiosísimas llaves— etcétera.

Los descubrimientos realizados en las excavaciones del Estado en Silos, permiten esclarecer ciertos puntos relacionados con las primeras invasiones de España, así como con las relaciones entre hispano-romanos y visigodos durante la Edad Media.

Exaltación del comunismo en Inglaterra y Norteamérica

Con motivo del aniversario del triunfo de la revolución bolchevique en Rusia

Los londinenses escuchan de pie las palabras de Stalin y en E. E. U. U. se prodiga la música soviética

Londres.— En un gran local londinense se celebró hoy un acto de homenaje a la URSS.

Una jovencita entró en el local con la bandera soviética y tras ella aparecieron Malsky, algunos representantes de las naciones aliadas y tres combatientes rusos,

AVIONES INGLESES SOBRE VICHY

Vichy.— Aviones ingleses volaron anoche sobre esta ciudad y sus alrededores. Los primeros aparatos hicieron su aparición hacia la medianoche y se alejaron en dirección al valle del Ródano. Otras oleadas siguieron a la primera hacia las 12.45. La defensa antiáerea abrió un fuego nutrido contra los aviones británicos. A las 3.30, los aparatos pasaron de nuevo sobre Vichy en vuelo de regreso, entre el fuego de las baterías antiaéreas. La calma se restableció a las 4.15.—Efe.

entre los que figuraban el "teniente" de infantería, Lyudmille Pavlichenka, quien agradeció la ayuda que hasta ahora se ha prestado a su país.

La oradora militar añadió que es necesario que se provoque la retirada del frente oriental de 60 o 70 divisiones alemanas.

Después de este número del festival, los asistentes se pusieron en pie para escuchar la lectura del discurso de Stalin. Finalmente hubo un desfile.—Efe

EN NUEVA YORK

Nueva York.— La jornada del 25 aniversario de la toma del poder en Rusia por los soviets ha sido celebrada con manifestaciones callejeras organizadas por los comunistas. Durante todo el día, las emisoras de radio transmitieron música soviética en sus programas.

El alcalde de Nueva York, La Guardia, ha ordenado que mañana domingo sea considerado como "Día de Stalingrado".—Efe

La cartilla individual evitará el despilfarro de tres millones de raciones

Suele ser muy frecuente entre los españoles, menospreciar lo que tenemos en casa para creer, en cambio, que lo extranjero supera siempre y en todo a lo nacional. Así sucede también con las disposiciones de política de Abastecimientos, política que la guerra mundial ha impuesto en ambos hemisferios y de la que no han podido librarse, con su inevitable consecuencia de reducciones en el consumo, ni aún las naciones mejor dotadas.

Por fortuna, de vez en cuando, son voces extrañas, y sinceras, las que, con sus desinteresados testimonios, nos recuerdan que España, pese a todo cuanto podamos creer, está, por suerte para nosotros, muy por encima de la mayoría de las naciones europeas, en cuanto a materia de géneros de consumo.

No hace muchas semanas, el conocido semanario francés "Candide", publicó unas impresiones del viaje por España de uno de sus colaboradores. El autor se admiraba, en primer lugar, de la abundancia que se veía en los mercados y plazas de verduras, comparándola con la que existe en Francia. Pasaba después a referirse a los lectores cómo en España pueden adquirirse en las tiendas multitud de artículos sin limitación de cantidad. De su comida en el restaurante daba una relación tan minuciosa, que claramente se comprendía cómo el escritor francés había saboreado un plato de carne con patatas fritas, llegando a escribir entre admiraciones su sentimiento por tener que abandonar en el plato cierta cantidad de grasa que hace mucho tiempo no veía.

Estas comparaciones que las generalidades de fuera hacen sobre los de fuera hacen sobre nuestra situación alimenticia, nos llevan a querer conocer algo acerca del trabajo de organización y reparto que se lleva a cabo en la Comisaría de Abastecimientos y Transportes.

—¿Cuántas raciones se despachan en la actualidad en España? — preguntamos.

—Alrededor de veintinueve millones. Pero sabemos que solamente 28 millones corresponden a cartillas verdaderas. Hay, pues, tres millones de raciones que se malgastan entre raciones falsificadas o duplicadas de

España, país que asombra a cuantos nos visitan

La obra de organización del Abastecimiento, completada con la distribución de los artículos

300 millones de toneladas transportadas en un año por los camiones de la Comisaría

de racionamientos especiales, aparte de los corrientes. —Y la distribución de los productos? —Nos valemos de todos los medios de transporte que podemos disponer. El cabotaje nacional, los ferrocarriles, y muy especialmente, la Agrupación Automóvil de esta Comisaría, que tiene 36 destacamentos repartidos en toda España, y que está integrada por 719 camiones de diversas capacidades.

—¿Cómo actúa la Comisaría para fijar los racionamientos? —Ha de estudiarse en primer término el plan de abastecimientos de cada provincia, con sus recursos propios, para saber cuáles son exportadoras y cuáles resultan deficitarias. Luego se atiende a las diferentes necesidades de individuo, lo que se realiza con estudios científicos por técnicos de la alimentación, para que los productores tengan su ración imprescindible, aún aquellos que realizan trabajos excesivos por su agotamiento. Para estos trabajadores se realiza, en numerosos casos, distribución

de racionamientos especiales, aparte de los corrientes. —Y la distribución de los productos? —Nos valemos de todos los medios de transporte que podemos disponer. El cabotaje nacional, los ferrocarriles, y muy especialmente, la Agrupación Automóvil de esta Comisaría, que tiene 36 destacamentos repartidos en toda España, y que está integrada por 719 camiones de diversas capacidades.

—Se ha hablado poco de este aspecto del transporte por carretera de los géneros intervenidos. ¿Quiéreme decirme algo? —Los camiones se encuentran agrupados en seis unidades que tienen sus planas mayores en Lugo, Sevilla, Vitoria, Albacete, Barcelona y Jaén. En Madrid tenemos la Compañía llamada "volante", así como el depósito de reserva y reparación. Los destacamentos, repartidos por toda España, son como le he dicho, 36, que se encargan de los servicios de recogida de cosecha y transporte de los artículos. Llevan las harinas desde las fábricas a los centros de reparto y muchas veces, a las mismas tahonas y suplen en cuanto pueden la crisis de transporte que se nota en muchas provincias, donde, a pesar de estar próximos los centros de producción, no se puede llegar a ellos por falta de material rodante. Por este servicio de transporte, pudo salvarse el año pasado la cosecha de patatas de Galicia, como ha sucedido el año actual con parte de la remolacha. Para dar idea del trabajo llevado a cabo por la Agrupación Automóvil, baste decir que en el año 1941, los camiones realizaron 49.360 servicios, transportando trescientos millones de toneladas y recorriendo más de ocho millones de kilómetros.

De la completa unión de los organismos que rigen nuestra política de Abastos, con sus redes de distribución surge el todo de la labor para lograr que los españoles reciban la mayor cantidad posible de alimento. Queda, también, en íntima ligazón con la Comisaría de Abastecimientos, la obra represiva de la Fiscalía de Ta-

z, que vigila y corrige los abusos de los desaprensivos y malvados que quieren enriquecerse a costa de las privaciones de los demás.

Al hablar de esto, nuestro interlocutor recuerda que no es de hoy precisamente la lucha contra lo que ahora se llama "estraperlismo". Y nos lee una disposición, dictada en tiempos de los Reyes Católicos, en la que los contraventores de las órdenes sobre tasa, comercio y transporte de granos, "serían condenados con la pérdida de la mercancía y "la acémila", a más del destierro del lugar por seis meses, "a garrote vil en plaza pública" en caso de reincidencia. Bueno será recordarlo para los que se asustan de algunas rigideces en materia de abastos.

Fábrica

de Aceites, barnices, pinturas y blancos; necesita representante. Dirigirse a Productos Esquí, calle Roses 8 (14) Barcelona. Inútil ofrecerse sin conocer los productos, como la clientela consumidora, citar casas trabajadas y referencias.

VENDO

en Salas de los Infantes, a trescientos metros Estación, finca de cincuenta fanegas terreno, cercada, sembrada trigo, parte monte, con espléndida casa moderna, casonas, gallineros; tiene 500 árboles frutales, huerta, luz eléctrica. También vendería todo el ganado diverso. Informes, José Ruiz.

RON 12 distintos tipos ARVIK y CUBANO - UNICO CON EL CAFE

HEMORROIDES

(ALMORRANAS), FISTULAS, FISURAS: PRURITO (picor y toda enfermedad del recto), VARICES Y ULCERAS varicosas. Tratamiento no operatorio. Dr. Juan Campos. Médico fundador del Instituto Antihemorroidal. Montera 47. MADRID. Recibirá en Burgos hasta el 18 del actual el Dr. S. Subirachs, Profesor del Instituto Antihemorroidal en A. Bonifaz 20. Informes Hotel Avila. Censura 1656.



Contra la sarna. Evita enormes molestias y gastos. Superior a toda imitación.

Censura Sanitaria número 1.121

EL JOVEN JOSE GIL Y ORTIZ

Voluntario de la División Azul y perteneciente al Frente de Juventudes

dió su vida por Dios y por España en el Hospital de Riga, el día 15 de Octubre último a consecuencia de las heridas recibidas en el frente de Rusia a los 17 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Eantidad.

Q. E. P. D.

Su apenada madre doña María Cristina Belén Ortiz (viuda de Gil Baños); hermanos, Conchita, Manuel y Julita; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará el martes día 10 a las ONCE Y MEDIA en la Iglesia Parroquial de San Gil y las misas gregorianas que darán comienzo el miércoles día 11 en la misma Iglesia, altar del Santísimo Cristo a las nueve y media. Por lo que les anticipan las gracias. Burgos 8 de Noviembre de 1942.

ALEMAN

CLASES POR PROFESOR OFICIAL NATIVO

Academia Comercial

Su sordero...

le preocupa, le será de utilidad un modernísimo aparato eléctrico "Klerson". Hernisán (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera" Balmes, 104. Barcelona (Ap. Censura Sanitaria número 2522).

TERCER ANIVERSARIO

Los Tenientes de Avizión

Santiago de la Cuesta y Sáenz de San Pedro

José Luis Plaza Barrio

Andrés Vicente Izquierdo

Fallecieron en acto de servicio el día 9 de Noviembre de 1939 en Lastras de Cuéllar (Segovia).

Q. E. P. D.

Las misas que se celebren, mañana lunes, en las iglesias y horas que a continuación se indican, serán aplicadas en sufragio de sus almas: Parroquia de San Lorenzo, en el Altar Mayor, de siete y media a once; San Lesmes, en el Altar Mayor, de ocho a doce; Santa Agueda en el Altar Mayor, ocho y ocho y media; P. P. Jesuitas, de siete a diez; P. P. Carmelitas, de seis a diez; Cartuja de Miraflores, todas; Divina Pastora, diez, diez y media y once; parroquia de Lastras de Cuéllar.

Igualmente será aplicada a este fin la Exposición de S.D.M. en las Religiosas Esclavas el día diez.

Las familias agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de estos piadosos actos.

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SENOR

D. JULIAN MARTINEZ VAREA

que falleció en Burgos el día 10 de Noviembre de 1940, después de recibir los S. S. y la B. Apotósica de Su Santidad

R. I. P.

Su esposa doña Francisca Pérez Arnaiz y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el martes, día 16, en la parroquia de San Lesmes hasta las doce, en las iglesias de la Merced y Carmen, en la Capilla de Venerables y la Exposición del Santísimo en las Reparadoras; así como el día 17, la Exposición del Santísimo en las Religiosas Esclavas.

Por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 8 de Noviembre de 1942

Palabras Cruzadas

Por J. M. M.

1	2	3	4	5	6	7	8
I							
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							
VIII							

HORIZONTALES

- I El que hace ardientes el fuego.
- II Descartar.
- III Fertiliza Egipto—Sajeta.
- IV Con falta, tiempo de verbo—Licor.
- V Consonante—En el Océano Glacial (al revés).
- VI Con falta, letras—Fármacos romanos.
- VII Letras de "amor"—Fila de Filipinas.
- VIII Alguna contiene joyas—En anaque.

VERTICALES

- 1 En las mesas de cocina.
- 2 Sitio donde se cocinan las aceitunas.
- 3 Calmante.
- 4 Precedido de una letra, calenque—Muelle (al revés).
- 5 Letras de "tipo"—Tercera.
- 6 Pequeño.
- 7 Asiente.
- 8 Invertido, jugador de fútbol—Animal.

Solución al problema anterior

Horizontales.— I Amor; II Nebulosa; III Orán—Is; IV Nido.—Alá; V Adora.—As; VI D.—Elude; VII Anís—Par; VIII Ros—Paso.

Verticales.— 1 Anaque; 2 Liridano; 3 Ebano—Is; 4 Lumaré; 5 Ul—Al; 6 Yola—Upa; 7 Mollada; 8 Saladero.

LA ACTUALIDAD EN EL MUNDO

a través de los cronistas de DIARIO DE BURGOS

DARNAN Y LA INQUIETUD LEGIONARIA LA OBSESION DE STALIN

Por Sánchez CAÑAMARES

Por Juan Pedro LUNA

París, 6 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— El nombre de José Darnan es poco conocido en el extranjero. Todo cuanto se ha querido hablar de él sale truncado a causa del nombre que la transmisión telegráfica o telefónica confundió con el almirante Darlan e incluso con Laval. Tiene, sin embargo, una personalidad propia, que va acusando cada vez mayor relieve y que merece un recuerdo de su actuación. Su nombre es raramente citado en zona ocupada, como todo lo que se refiere a la legión de combatientes que inspiró al principio un recelo justificado, del que se aprovechan los que tratan de crear un partido en beneficio propio. En esta semana, en que después de hablar Deat sobre la urgente necesidad del partido único, esperamos para el domingo la palabra de Doriot, no debe olvidarse que so pena de esterilidad el instrumento que se trata de forjar carecerá de valor si no tiene como base los ex-combatientes. En sustitución de sus primeros jefes que parecían inspirarse en los métodos que defraudaron la gran esperanza de los Cruces de Fuego de la Rocque, puso el mariscal Petain a Lachal, hombre íntegro, de su entera devoción, adicto a la política de Laval y reservó para la dirección de la milicia de orden a José Darnan.

Desde los primeros estragos comunistas, antes de Junio de 1936 cuando Doriot levantó en la fortaleza obrera de St. Denis la bandera anticomunista, empezó a actuar de manera intensiva el famoso grupo llamado de los cagoullards, que los ministros radicales y socialistas presentaron hábilmente como una conjura antirepublicana. Fue alma de este grupo Eugenio Deloncle, condenado ahora a un exilio misterioso, y principales agentes José Darnan y José Angely. El triunvirato desplegó una actividad tan peligrosa para el comunismo y sus cómplices que sobre él cayeron persecuciones implacables, la cárcel, el destierro, que algunos de ellos, durante nuestra guerra, pasaron en España. Al estallar el conflicto actual pudo esconderse Deloncle y la policía de Mandel no pudo darle casa, como tampoco a Darnan y Angely, que ante la parálisis bélica, se enrolaron en los cuerpos franceses, realizando con golpes de mano constantes, las únicas operaciones militares que tenían por fondo la línea encantada de Maginot. Angely cayó en una de esas acciones audaces y Darnan ha vuelto, cubierto el pecho de cruces. De nuevo en la pelea con Deloncle, también su acción fue obstaculizada porque pretendían, ante la lenidad de la justicia, castigar con su propia mano a los responsables de la guerra. El ajusticiamiento del ministro socialista Dormoy, el más fáustico de los colaboradores de León Blum, selló la desgracia de Deloncle, porque el nuevo régimen no podía consentir que se vertiera sangre, prefiriendo sin duda el baño completo que el destino reserva a los regímenes irresolutos.

En cuanto a Darnan quiso renovar el cuadro de la legión de combatientes, donde se desarrollaba el mismo espíritu que fué fatal a las Cruces de Fuego y que privaron a Francia

después de la guerra de 1941, de la masa de veteranos patriotas que tanto contribuyeron al empuje revolucionario en Italia y en Alemania. Fracasó en su tentativa, ideando entonces desvincular de la Legión, para ponerla a su vanguardia, como fuerza de choque una milicia que recibió el nombre de servicio de orden legionario, reclutada meticulosamente para que importase más la calidad que la cantidad. Son todos hombres robustos, sanos de cuerpo y espíritu, sin adherencias sentimentales o ideológicas, con el pasado, fieles a una consigna de disciplina y animados de franca y noble camaradería.

Pero Darnan experimenta cada día mayores inquietudes. La acción le está vedada y contempla con pavor la vuelta subrepticia de los fantasmas del régimen difunto y ante la tropa ardiente han aparecido, estos últimos tiempos, tomando cuerpo aquellos a quienes Darnan juró guerra a muerte. Es en zona inocupada que se desarrolla el S. O. S., mordiéndole el freno de la legalidad y cuando podría venirle de esta zona, verdaderamente

libre para la expansión de las nuevas ideas, un aliento de simpatía, solo encuentra el silencio... porque a Marsel Deat no le place dejarse llevar, como motor del partido único, por los antiguos combatientes. No es que el director de "L'Oeuvre" crea que la salvación de Francia debe ser obra de los antiguos partidos políticos reformados y convertidos, pero si espera con ingenuidad o con malicia que los escombros han de levantarlos los mismos que cayeron envueltos en ellos, porque no ha perdido, digan lo que quiera la ilusión de que lo que mataron los políticos solo estos son capaces de revivir. Y siente un recelo inconfundible hacia las legiones armadas de los ex-combatientes por lo que tienen de patriotismo nacional y de amor al Ejército.

Ahora ya ha hablado Deat reclamando un decreto gubernamental que imponga el partido único incluso a los reacios como Doriot. Y nadie, abso lutamente nadie, pregunta a Darnan, arma al brazo, conteniendo la vanguardia del S. O. L.

Berlín, 7. (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— José Stalin es un obseso, un maniático, un poseído de una sola y única idea: segundo frente. Tiene todavía un gran ejército, una poderosa aviación, una fuerte industria y un gigantesco territorio. Cuenta con aliados fabulosamente ricos y con la temible ayuda de resentimiento y envidia universal, amén de una línea de fuego interminable que va desde los hielos del Ártico hasta las cumbres del Cáucaso. Pero no le basta; necesita el segundo frente. Su anticipado discurso de ayer, con motivo del XXV aniversario de la revolución roja que hoy conmemora su sangrienta efeméride, es una lamentación y un grito de y para el segundo frente. En Londres, cabeza de un imperio mundial, celebran con fealdad pompa su triunfo. En Washington, patria del dinero del mundo, le admiran y le animan. Centenares de barcos hunden su última ruta y millares de hombres pierden su vida en África para calmar los convulsivos anhelos del sátrapa, pero José Stalin no mira nada de ello. ¡Y quiere el segundo frente! Conven-

gamos señores en que no es absolutamente vesania en su obsesivo capricho. Más de 500 días han pasado desde que Stalin vió bien sobre sí el preventivo asalto de las tropas de Europa sin que sus amigos y aliados hayan hecho cosa más decisiva en favor suyo que lo absolutamente indispensable para dejar fluir hasta el agotamiento la sangre de sus mujiks. No cabe duda que ha recibido ayuda, pero solamente para su lento morir. No es, pues, descabellado que haya pensado una hora en arrojar la esponja al inmenso tapiz de sus estepas ni cabe descartar que así haga en el futuro. La tenacidad verbal de sus aliados, de consumó con la furia animal de sus leales, han sostenido la moral de Stalin en la brecha hasta ahora, pero un día pueden llegar las palabras después de las fuerzas de Europa...

Por lo pronto, empero, Stalin clama y espera aún su segundo frente. Pero ese segundo frente está ahí! le dicen desde Londres, y, efectivamente es así. Aquí el dramático empeño en la lucha en el Norte de África. Las noticias de hoy sobre aquel frente no modifican sustancialmente la impresión de ayer y antayer. La batalla está en curso con igual brío y violencia. Su escenario es el vasto paisaje comprendido entre El Alamein y Marsa Matruk. Los británicos han rebasado, naturalmente, Fuka pero no han alcanzado todavía la última de las plazas citadas anteriormente. Rommel maniobra, se retira o ataca, según los casos, pero siempre dueño de la situación. Al abandonar la línea fortificada de El Alamein se ha llevado intactos e íntegros sus efectivos materiales y humanos descontando naturalmente las pérdidas del furibundo duelo. Le ha sido dado llevarse consigo la totalidad de sus antiaéreos y cañones coherentes. Si el enemigo es aún superior en armas de esta clase no está el de medios de respuesta. El comunicado oficial de esta tarde menciona que la aviación del Eje ataca en olas sucesivas contra las formaciones blindadas de Montgomery. Sagazmente, un colega danés ha formulado en relación con ello la pregunta siguiente: ¿Puede deducirse de esto que la aviación germano-italiana ha recibido refuerzos? Efectivamente, puede deducirse esta consecuencia, ha respondido el interrogado, persona excelentemente informada, pero ha añadido: los "otros" son todavía más fuertes en este aspecto. Reforcemos nosotros también nuestra paciencia y frenemos nuestra curiosidad pues que los "otros", es decir, los acontecimientos son más fuertes a esta respuesta.

Reirá mejor el que ría el último

Por Luis de la BARGA

ROMA, 7 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— Si en los momentos difíciles se calibra mejor que nunca la calidad y consistencia del espíritu de los pueblos, reconocemos que pocas veces como ahora Italia da tan acabadadas muestras de la fortaleza moral y de la estrecha solidaridad que presta cohesión y pujanza al país en lucha gigante con sus enemigos.

La guerra, con sus vaivenes y retrocesos, con su lado risueño y su faz amarga cobra de cuando en cuando perfiles dramáticos que sólo las almas dotadas de sólido bagaje saben comprender y justificar. En la vida como en la guerra el devenir de los acontecimientos no presta siempre la misma cara y quizás el secreto de los triunfadores consista en mantener una severa actitud frente a todo plano aislado, en la firme convicción de que solamente al final se entrega radiante y prometedora la victoria.

El viejo adagio que liga la mejor risa a las postrimerias conclusivas, encuentra en el mundo de las armas —y con razón más entera en la guerra africana— una fácil adaptación; que nadie puede desconocer, después de tantos meses de guerra contradictoria en el desierto. Parafraseando posiblemente una frase evangélica, alguien dijo —y no es ocioso repetir aquí— que "únicamente tienen derecho a ganar aquellos que previamente han demostrado que saben perder".

Notarios en infinitas ocasiones de una actualidad bélica jubilosa, hoy, que damos fé de hoscas y ceñudas jornadas, hemos de decir —si la voz amiga no nos engaña— que Italia tiene derecho al

laurel de la victoria porque, cuando llega el momento y ante contingencias insuperables, sabe encajar con alta resignación la desgracia accidental y el revés pasajero.

El viento fatal del predominio numérico desencadenado al amparo de un aislamiento absoluto, desmanteló en África oriental un imperio que la sangre y el trabajo supieron ganar para la mayor gloria de Italia. Una ráfaga, concretada en guarismos, empuja ahora por la costa libica con rumbo a Occidente a las fuerzas de Italia y Alemania que en estival ofensiva habían logrado situarse en una magnífica antesala de las orillas del Nilo.

Antes como ahora, hoy como ayer —pues no es nuevo el repliegue a que obliga la elasticidad de la guerra africana— el

pueblo italiano sabe a qué atenerse y ni se entrega a inútiles desesperaciones ni escamotea tampoco un minuto a la preocupación y la angustia. Sabe, como definitorias enseñanzas que le deparan los acontecimientos, que la guerra es dura, muy dura; que la victoria llegará, pero por caminos no exentos de curvas y obstáculos; que el enemigo representaba una potencia numérica y ponderativa digna de atenta consideración; que el heroísmo del Ejército italiano se prueba una vez más sobre la vía litoránea, cedida metro a metro a las divisiones acorazadas australianas, tras furiosos contraataques entre ríos de sangre y gestos anónimos de sublimado arrojo.

Todo esto y mucho más, conoce el pueblo italiano, después de tres días de ordenados repliegues por la costa. Sabe fundamentalmente que este sacrificio —que hermana en un mismo balance de muertos, heridos y prisioneros a los soldados del Reich y a los combatientes de Italia— no será estéril, que la octava armada podrá alcanzar el confin que le sea permitido, pero que llegará un día —pues la experiencia es maestra de la vida y de la guerra— en que las fuerzas del Eje tomarán otra vez la iniciativa y por los mismos caminos que hoy retroceden, dejando a salvo el honor militar, volverán a portar, en alas de un esplendoroso triunfo, las banderas de Italia y Alemania.

Apoiado en esta confianza, entregado a este certeza, el pueblo italiano asiste con emocionada tranquilidad, al dramático desarrollo de estas hoscas y ceñudas jornadas, cuya gravedad no intentan tampoco ocultar los partes de guerra cotidianos. Marsa Matruk, a 180 kilómetros de El Alamein, es por ahora el último nombre que hemos de registrar, a fuer de doloridos comentaristas de una actualidad briosa y desgraciada.

León Burgos Córdoba SASTRE

Esmerada confección
Se admiten géneros
Puebla, 14-16, pral. - Burgos



ENFERMEDADES DE LOS OJOS

El médico oculista, don Ricardo Catala, establecido en Valencia, Pintor Abril 21, recibirá a sus enfermos en Burgos, Hotel Moderno, los días 7, 8, 9, 10 y 11 de Noviembre.

Orujo superior

Coñac y aguardientes de todas clases
Vermouth blanco y rosado
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alfóndiga, 20.-San Juan, 54.-BURGOS

Diario de Burgos Apartado 48

Gasógenos Vallejo completo montado 5.000 plus



Vitoria, 14 bajo - BURGOS

Preparaciones Mentor

AUXILIARES DE CONTABILIDAD DEL ESTADO

Benito Gutiérrez, 1

SANATORIO DE Ntra. Sra. DEL PILAR OYARZUN

TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DE CORAZON Y PULMONES

Director: Dr. Luis Elzaguirre

Enfermas: Puerta 16, 1.º Teléfono 1-24-50.-San Sebastián



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN: J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

Dominica XXIV en el orden y V después de Epifanía

Evangelio de este día según S. Mateo

En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: Semejante es el reino de los cielos a un hombre que sembró buena semilla en su campo. Más cuando dormía, vino su enemigo y sembró entre el trigo la cizaña y se fué. Cuando creció, pues, el trigo y formó la espiga apareció también la cizaña. Vinieron los criados al padre de familias y le dijeron: ¿No sembraste buena semilla en tu campo? ¿cómo es que ha nacido en el la cizaña? y les contestó: Mi enemigo ha hecho esto. Y le dijeron los criados: ¿Quieres que vayamos y lo cojamos? Y les dijo: No, porque o lo mejor, al recoger la cizaña arrancais también el trigo. Dejad que crezca hasta la siega y entonces diré a los segadores: Recoged primero la cizaña y atadla en gavillas para quemarla y después recoged el trigo en mis graneros.

Reflexiones

Bello ejemplo es esta parábola de la conducta de Dios y de la de Satanás.

Dios, llevado de su amor al hombre por medio de los patriarcas y profetas primero, más tarde por su Divino Hijo, y los apóstoles, sacerdotes y misérricos al fin, ha ido sembrando, en el transcurso de los siglos, en el campo de este mundo, es decir en las almas, la semilla de la divina palabra que, al germinar en ellas ha de producir el trigo de las buenas obras.

Pero sucede con frecuencia que en el campo de las almas, brota la cizaña del pecado y entonces al preguntar al dueño del campo el ori-

gen de esa cizaña, nos dice: Mi enemigo lo hizo, y en efecto, así es. Siempre, pero hoy más que nunca, Satanás emplea todos los medios, valiéndose hasta de los últimos adelantos como el cine, la radio, etc., para sembrar la cizaña en las almas impidiendo así que fructifique la buena semilla, o al menos, disminuyendo sus efectos.

Y así vemos que el hombre, debilitado su naturaleza por el pecado de origen, seducido por todos esos medios de corrupción y arrastrado por el torbellino de las pasiones desbordadas, con facilidad deja arrastrar la cizaña del pecado en su alma.

De aquí hemos de deducir la obligación que todos tenemos de vivir alerta y vigilar para evitar que sea depositada en las almas esa cizaña.

Y así, las autoridades, en primer lugar, han de vigilar, para que lo que debe ser centro de recreo y de instrucción no se convierta en lugar de corrupción.

Han de vigilar de un modo especial los padres para que en el campo del alma de sus hijos, no se siembre el error, sino que, por el contrario, arraigue, crezca y se desarrolle la semilla de las virtudes cristianas.

Hemos de vigilar, en fin, nosotros mismos, para evitar ser vencidos por la tentación con que el demonio ha de tratar hacernos caer en el pecado.

Así y sólo así, crecerá y se desarrollará la buena semilla que será recogida en los graneros del cielo, evitando el ser quemados como la cizaña en el fuego del infierno.— J. V.

AYER. En cuanto a temperatura, día ha sido el precedente de características parecidas a sus anteriores, y en los demás aspectos tampoco nada extraordinario nos ofrece que pueda diferenciarle de una jornada normal.

El gobernador militar de Bilbao general López Bravo, llegó a nuestra ciudad.

En el Avenida se estrenó con gran éxito la película española, premiada en la Bienal de Venecia, Goyescas.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado en el día de ayer, resultó premiada el número 884.

El número premiado hoy ha sido el 289.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

EN BUEGO. Se desea que Petra Camarero, se presente en la Llana de Afuera número 1, para informarla de un asunto que la interesa.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. Barómetro: A las siete de la mañana, 693.9; a las dos de la tarde, 690.5; a las siete de la tarde, 696.3.

Termómetro: Máxima a la sombra, 9.6; mínima a la sombra, 6.0.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, SW—6 Km; a las siete de la tarde, SSW—6 Km. Recorrido, 50 kilómetros.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Defunciones: María Pilar Sancho Sancho, de Burgos, 22 meses, General Mola, 23; Rafael González Ba-

ñuelos, de Terradillos de Sedano, ocho días, Santa Dorotea, 4; Miguel Pérez André, de Burgos, 55 años, Hospital de San Juan.

Nacimientos: María del Carmen Benito Abejar, María de la Soledad Fernández Grande, Miguel Fernández Ruiz.

Matrimonios: Don Alberto Arnáiz Santamaría, con doña Cristina Díez Berro, mañana a las nueve en San Gil; don Marcos Santamaría Varas, con doña Asunción Guada Marzabal, mañana a las nueve en San Esteban.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA. Ambulancia número 10 Servicio de semana para los días del 8 al 14 del actual, ambos inclusivos, 3.ª Sección.

CAIDA DE LA BICICLETA. Ayer sufrió una caída de la bicicleta que montaba, Carlos Bernal Martínez, de 16 años de edad, domiciliado en la calle de la Llana de Afuera número 12, produciéndose varias erosiones en

la región frontal y nasal, labio superior y epistaxis traumática.

Fué asistido en la Casa de Socorro, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

SERVICIO FARMACEUTICO. Hoy estarán de turno día y noche, las farmacias de viuda de Marcos, calle de San Pablo y señor Reol, Plaza de José Antonio.

Durante la semana permanecerán de servicio nocturno I. Martín, plaza de Miguel Primo de Rivera y A. del Alamo, paseo de los Vadillos; y de dos a cuatro de la tarde, viuda de Barriocanal, calle del Cid y Vecino, General Sanz Pastor.

VENDO PISOS

En casa vendida por pisos, queda uno muy económico y céntrico. Otros semi-nuevos en varios precios. En todos escritura inmediata. Compra - Venta Fincas. Sáenz de Santa María, San Juan 65

A LOS PADRES

El escollo del bachillerato es el latín. Lo salvarán vuestros hijos, estudiándolo desde ahora en Academia Montserrat (Almirante Bonifaz, 4).

Compra - venta de Hierros

metales, trapos, gomás y papel Carmelo Díez de Larrá Puebla, 37, bajo.

CARTELERIA de espectáculo

CINE AVENIDA. Hoy, a las 5, 7 y 10 y noche, repesición de "Goyescas", hablada en español.

COLISEO CASTILLA. Hoy, "La reina Cristina de Suecia".

NUEVO CANDELA. Hoy a las 8 y 8 tarde y 11 noche, actuación de Rosita Prado y Margarita Sánchez y el gran Fregolin. Orquesta Candela.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 15 palabras 1,50 pesetas — Cada palabra más 10 céntimos, Informes en la Administración una peseta más por inserción.

Se admiten hasta las siete de la tarde.

Arriendos

TOMARIA en arriendo buena con vicienda. Razón, Calzadas, 40, entresuelo, izquierda.

SE ARRIENDAN cuartos para los días de feria (Casillas), San Pedro Gardeña, 41.

ARRIENDO locales propios para tiendas, en zona gran porvenir, Informes, Vadillos, 30, primero.

LOCAL se arrienda, propio para almacén o cuadra, sito en Crucero de San Julián. Razón, Madrid, 9, cuarto, derecha.

LOCAL se necesita, propio para industria, dentro población. Informes, Barrantes, 3, entresuelo, izquierda.

EN SITIO céntrico, primer piso cedería, habitación y alcorba para oficina. Informes esta Administración.

Automóviles y accesorios

SE VENDE un camión Dodge, 5 toneladas, siete ruedas seminuevas, documentación al corriente, cupo de gasolina. San Pablo, 40, Burgos.

COMPRO moto, buen estado de cubiertas. Informes. San Gil, 5, Taller de bicicletas.

REMOLQUE para coche y carrocería Fiat tipo Baililla vendo. Carrocería Santos.

VENDO carrocería omibús, 16 plazas, semi nueva. Informes, Carrocería Romero, calle Madrid, 39.

RADIADORES, limpiezas, juntas culata, escape, admisión, gasoleros, usos industriales, placas matriculas, soldadura de la calamina, etc. Talleres Zarróna.

SE VENDE coche Hillman, 3 HP, cinco ruedas, immejorable estado. Razón, Vitoria, 2, tienda.

VENDO camión motor Diesel, seminuevo, ruedas nuevas 32x6. Razón, Vitoria, 56.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación, el personal que necesitan. Los patronos que figuren en esta sección están de acuerdo en aceptar el anuncio, acudieron a la Oficina de Colocación, donde se les inscriben los datos de las personas que necesitan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 10 a 100 pesetas.

CONTABLE experto, titulado, gran práctica, ofrécese llevar contabilidad horas tarde. Pensión Venancia, teléfono, 1241.

CONTABLE bien impuesto se necesita. Informes, en la Oficina de Colocación.

SE NECESITA un criado que sepa el oficio de molinero, en Hornillos del Camino. Dirigirse a Angel Guerra, en el mismo.

HERRADOR martillador muy práctico, se necesita con urgencia en Miranda de Ebro. Informar, Herminio Revuelta.

ASISTENTA, comiendo en la casa al mediodía, se precisa. Sanz Pastor, 4, escalera izquierda.

SASTRE: Se necesitan medio oficiales y aprendizas adelantadas. Cortador Madrileño, Plaza de José Antonio, 53, segundo.

SE NECESITA mecánico ajustador chofer, en Palencia. Dirigirse a Victorio Fuertes, Avenida José Antonio Primo de Rivera, 65, segundo.

SE NECESITA oficial de zapatero, casa Eduardo Ontañón, en Covarrubias

SIRVIENTA se necesita, de alguna edad y bien impuesta, con muy buenas referencias, para señor solo. Informes, Santa Agueda 23, duplicado 3.º

MUCHACHA se necesita. Razón, Almirante Bonifaz, 16-18, 2.º

Compras y ventas

LEÑA seca, cortada se vende, para cocinas y estufas. Calle Madrid, solares del antiguo convento.

VENTA molino harinero sito en Quintanilla, dos piedras, ce dazo y limpia agua, todo del año, turbina 12 H. P. Para tratar, Julián Alonso, Calera, 21, segundo, Burgos.

BREABUR: Vendemos pisos nueva construcción calle céntrica, pa go fraccionado. Breabur, Héroes Alcázar, 1

VENDO coche de niño "Juanito", económico. Huelgas, 62, primero.

MIEL todas clases y partidas compra Galletas Fayvall, Huerto del Rey, n.º 3, piso 1.º

BOCOYES, medios bocoyes, bordalesas, com portas, se venden grandes cantidades. Tonería mecánica Haro (Rioja). Viuda e hijos de Elguézabal, Teléfono 109.

BREABUR: Vendemos casa en Sotopalcios. Breabur, Héroes Alcázar, 1.

FINCAS compra venta Comercial Burgalesa. Antes de vender o comprar consulte. Oficina: Santander 10, Teléfono 1704.

CASA Vendemos produciendo 28.000 pesetas anuales mejor zona ensanche. Comercial Burgalesa.

COMPRA y venta de hierros y metales viejos. Santa Dorotea número 5.

BREABUR: Vendemos casas con jardín, llave en mano. Breabur, Héroes Alcázar, 1

20 CUBAS seminuevas recién desocupadas el vino, de 27 cántaras, se venden a 250 pesetas. Eugenio Sancho, máquina, Calle San Juan 27, Vitoria

TIERRAS Vendemos cinco fanegas tercer MAGISTERIO, preparación carrera libre a caseros. Comercial para bachilleres "Men Burgalesa, Santander", Benito Gutiérrez

REGALAMOS gramófono maleta diez discos, agujas regalo por ciento ochenta pesetas. Llanea de Lote 25 discos cien pesetas. Pedidos Mamerio, izquierda.

VENTA Magnífica casa con siete amplias habitaciones, calefacción, baño, bien situada y Academia Comercial. soleada. Comercial Sanz Pastor 18, 1.º

MAQUINA fotográfica buen estado, compro. Informes, esta Administración.

SE VENDEN unos trajes de caballero, camisas. Llana de Afuera, 6, segundo.

MADERISTAS Vendemos magníficos terrenos para instalar fábrica aserrar y almacén. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

VENDO casa nueva construcción con amplias cuerdas y ocho fanegas de tierra de primera, en el casco de Burgos. Compra-Venta Fincas. Sáenz de Santa María. San Juan, 65.

BREABUR: Venta magnífico chalet en la Castellana. Breabur, Héroes Alcázar, número 1.

VENDO piso, llave en mano, tres habitaciones y cocina. San Francisco, número 13. Informes, Foto-Cine, Moneda, 16, Burgos.

MAQUINA de escribir de oficina, carro 37 cm., en buen uso, se vende. Informes, esta Administración.

Enseñanzas

SE HACEN copias a máquina, mecanografía al tacto, inglés, latín, cultura general. Vega, 27, primero.

OPORTUNIDAD señorita de familia, con dominio de francés, inglés, alemán, italiano, portugués, ruso, griego, hebreo, árabe, etc. Informes, esta Administración.

CUERPO femenino Dirección General de Seras hasta el 31 de Octubre. Preparación técnica por personal técnico, Centro Mentor. Benito Gutiérrez 1

OPORTUNIDAD Cuervo auxiliar contabilidad del Estado, numerosas plazas. Preparación por personal técnico, Centro Mentor. Benito Gutiérrez 1

AUXILIARES de Contabilidad del Estado. Título Perito Mercantil, Bachiller o similar Exámenes Abril. Preparación Academia Comercial Sanz Pastor, 18, primero.

OPORTUNIDAD Auxiliares de Telégrafos. Se admiten señoritas. Centro Mentor. Benito Gutiérrez, 1, segundo.

PROFESOR sacerdote. Reválida, Bechillerato, Comercio, tenedurías, magisterio. Ave llanos, 1, duplicado, entresuelo.

OPORTUNIDAD Auxiliares de Telégrafos. Se admiten señoritas. Centro Mentor. Benito Gutiérrez, 1, segundo.

PROFESOR sacerdote. Reválida, Bechillerato, Comercio, tenedurías, magisterio. Ave llanos, 1, duplicado, entresuelo.

OPORTUNIDAD Auxiliares de Telégrafos. Se admiten señoritas. Centro Mentor. Benito Gutiérrez, 1, segundo.

OPORTUNIDAD Auxiliares de Telégrafos. Se admiten señoritas. Centro Mentor. Benito Gutiérrez, 1, segundo.

OPORTUNIDAD Auxiliares de Telégrafos. Se admiten señoritas. Centro Mentor. Benito Gutiérrez, 1, segundo.

SE ADMITEN tres caballeros honorables, pensión completa. Almirante Bonifaz, 11, duplicado, cuarto, habitación 7.

CEDO habitación dormitorio, caballero o comedor, su cuenta. Madrid 16, cuarto, izquierda.

Muebles SE VENDE dormitorio completo el armario con tres lunas en 1.600 pesetas. Avellanos n.º 3 primero derecha, de 5 a 7.

COMPRO vendo muebles usados, méguilas de coser se arreglan, se limpian. Loin Calvo, 42, José Serna.

VENDO baratísimo muebles y dos mantelerías nuevas, hilo Holanda. Plaza San Juan número 9.

CAMAS y muebles: antes de comprar visite "La Económica", los mejores precios. Generalísimo 21.

ALMONEDA: Vendo toda clase muebles, ropas, máquinas coser, loza, cristalería, gramófonos. Puebla, 46, bajos.

OCASION: Bonita en na niquelada con colchón, se vende en Plaza José Antonio, 61, tercero.

SE VENDE ternera holandesa, 8 días. Tra tar, con Lucio Peralta. San Pedro de la Fuente.

VENDO cuatro cerdas para criar, de siete meses. Huelgas, número 30, Julio Ojeda.

SE VENDEN dos vacas holandesas de cinco años, dando leche. Inocencio Soto. Belorado.

Huéspedes

DESEO un huésped en familia: se vende una capa, y arca de nogal. Camposa, número 5.

CASA particular tomaría dos o tres caballeros honorables para dormir o pensión completa, hay baño. Informes: en esta Administración.

EN Plaza de José Antonio, casa honorable todo confort, admitiría dos señores amigos, pensión completa. Informes, esta Administración.

EN Plaza de José Antonio, casa honorable todo confort, admitiría dos señores amigos, pensión completa. Informes, esta Administración.

EN Plaza de José Antonio, casa honorable todo confort, admitiría dos señores amigos, pensión completa. Informes, esta Administración.

SE ADMITEN tres caballeros honorables, pensión completa. Almirante Bonifaz, 11, duplicado, cuarto, habitación 7.

CEDO habitación dormitorio, caballero o comedor, su cuenta. Madrid 16, cuarto, izquierda.

Muebles SE VENDE dormitorio completo el armario con tres lunas en 1.600 pesetas. Avellanos n.º 3 primero derecha, de 5 a 7.

COMPRO vendo muebles usados, méguilas de coser se arreglan, se limpian. Loin Calvo, 42, José Serna.

VENDO baratísimo muebles y dos mantelerías nuevas, hilo Holanda. Plaza San Juan número 9.

CAMAS y muebles: antes de comprar visite "La Económica", los mejores precios. Generalísimo 21.

ALMONEDA: Vendo toda clase muebles, ropas, máquinas coser, loza, cristalería, gramófonos. Puebla, 46, bajos.

OCASION: Bonita en na niquelada con colchón, se vende en Plaza José Antonio, 61, tercero.

SE VENDE ternera holandesa, 8 días. Tra tar, con Lucio Peralta. San Pedro de la Fuente.

VENDO cuatro cerdas para criar, de siete meses. Huelgas, número 30, Julio Ojeda.

SE VENDEN dos vacas holandesas de cinco años, dando leche. Inocencio Soto. Belorado.

Huéspedes

DESEO un huésped en familia: se vende una capa, y arca de nogal. Camposa, número 5.

CASA particular tomaría dos o tres caballeros honorables para dormir o pensión completa, hay baño. Informes: en esta Administración.

EN Plaza de José Antonio, casa honorable todo confort, admitiría dos señores amigos, pensión completa. Informes, esta Administración.

EN Plaza de José Antonio, casa honorable todo confort, admitiría dos señores amigos, pensión completa. Informes, esta Administración.

EN Plaza de José Antonio, casa honorable todo confort, admitiría dos señores amigos, pensión completa. Informes, esta Administración.

Traspasos

TRASPASO por ausencia en Miranda de Ebro, mercería con existencia, sitio céntrico. Informes, esta Administración.

SAN SEBASTIAN. Traspásase droguería sitio céntrico. Razón, "Publicidad Norte" Ref. A. M. San Sebastián.

TRASPASO varios negocios en Almirante Bonifaz, Santa Clara, Santa Dorotea y Vitoria. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

TRASPASO 45.000 negocio produciendo 80 diarias y bar sin existencias, fácil transformación cualquier industria, cerca estación autobuses. Miranda 11, cinco.

TRASPASO droguería muy bien situada, precio económico. Compra - Venta Fincas. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

SE TRASPASA bar nuevo, con buena bodega. Informes, Fernán González, 74, segundo.

TRASPASO solamente antes de construirse Estación Autobuses, dos beneficiosas industrias cerca de la misma. Sáenz de Santamaría, San Juan, 65.

Varios

RADIO. Reparación instantánea, modificaciones. Rapidez, economía. San Lorenzo, 2, tercero.

DESEA usted arreglar o modificar su calefacción o cuarto de baño? Consulte a "La Instaladora" Tinte 1 Teléfono 1732. Burgos.

TRABAJO domicilio. Pueden ganar 15 - 30 diarias. Proporción material. Compro producción. Industrias Prácticas. Conde Peralver, 39, Madrid.

PARA otorgar sus limpietas le interesa consultar "El Norte Brillante". Sombriería, 8, tercero.

PARA otorgar sus limpietas le interesa consultar "El Norte Brillante". Sombriería, 8, tercero.

PARA otorgar sus limpietas le interesa consultar "El Norte Brillante". Sombriería, 8, tercero.

Los Deportes

Un rato a pronósticos

Ante la jornada de hoy

Persiste el empate en que se hallan empeñados hace días el Valencia y el Atlético de Bilbao y con los numerosos partidos-sorpresas con que nos obsequia la jornada precedente, se ha unido a ellos un nuevo competidor: el Sevilla, que, contra todos los pronósticos formulados, venció el domingo al Español en Sarriá.

Con ello entra la Liga en una fase cargada de emoción con ese atractivo tan suyo del mantenimiento de la incógnita. Pues, si por lo que respecta al Valencia y al Atlético de Bilbao, quedará despejada el domingo—a menos que un empate venga a prolongar el duelo— como el Sevilla, presunto vencedor del Oviedo en Nervión, también ha de seguir con iguales puntos continuará la igualdad en la "cabeza" de la competición entre dos temibles equipos. Así, con la jornada anterior el torneo se ha complicado y lejos de deparar un líder destacado de sus seguidores nos hallamos que habrán de transcurrir varias semanas para que tal hecho se produzca.

Analicemos los encuentros de hoy y procuremos a través de este ligero bosquejo de la etapa anterior formular nuestros pronósticos, que, si la sorpresa no hace su aparición en los campos de juego, han de acercarse a la realidad más que los del domingo pasado.

Dos partidos nos ofrece hoy el calendario, en los que se concentran el interés: el de Mestalla entre Valencia y Atlético de Bilbao— que servirá para aclarar un poco los primeros puestos de la competición— y el que han de dirimir en Chamartín el Madrid y su eterno rival el Atlético Aviación.

En el primero jugándose en Mestalla, lógico es que se produzca la victoria levantina, acrecentada si cabe por el terrible dilema que a los vascos se les ofrece al no encontrar al hombre que cubra con eficiencia su marco, cuyo titular se halla enfermo sin que Pérez Lazama lesionado, pueda sustituirla sin merma de facultades. Pesc a todas estas contrariedades, el conjunto norteño no ha de ser un enemigo fácil en Mestalla, pues su fibra y coraje pueden suplir todas las desventajas que se señalan y comprometer la victoria valenciana que no dudamos que ha de ser para ellos, a pesar de la magnífica forma en que han demostrado hallarse los bilbalinos. En síntesis: lucha enconada de la que saldrán quizá el líder.

Madrid-Atlético Aviación. Refida contienda que, si bien no ofrece los alicientes de la precedente, en emotividad no decrece un ápice respecto de la de aquella. El Atlético Aviación llega a enfrentarse ante el Madrid, en el momento en que después de su deficiente actuación, ha "aprendido" a marcar goles sin detenerse en malabarismos que a nada conducen y que le llevaron al último puesto de la competición. El Madrid cuyos primeros pasos en la Liga fueron de "gran equipo" para perder últimamente cinco puntos opondrá a sus rivales lo mejor que posee. Rovira reaparecerá en el eje del equipo y Sanz

la "revelación de Vigo", ocupará el puesto de exterior izquierda. Alday, fuertemente lesionado, habrá de dejar paso a Arbiza, no muy sobrado de condiciones perforadoras en la actualidad.

Partido cuyo pronóstico se presta al fracaso, la igualdad de fuerzas puede hacer que cualquiera de los dos "onces", resulte vencedor. Mas nosotros nos decidimos por el Madrid. Poca diferencia, pero favorable a los "merengues".

El Sevilla recibirá al Oviedo. A primera vista el pronóstico salta a la pluma. Victoria sevillana, así rotundamente. ¿Que nos impulsa a estampar afirmación tan categorica? El triunfo espléndido logrado por los andaluces en Sarriá, la reaparición de Raimundo en su ataque, la forma inmejorable en que se halla el cuadro sevillano, todos son motivos que hacen señalarle como indiscutible vencedor.

En la ciudad condal, el Barcelona tendrá como oponente al duro conjunto céltico. Parece ser que el Barcelona va recobrando su forma paulatinamente y así nos lo dan a entender claramente los últimos resultados obtenidos, sobre todo el excelente triunfo sobre los castellonenses en Sequiol. En esta coyuntura es de presumir que los catalanes vengzan con relativa facilidad deshaciendo a su favor el empate existente entre ambos equipos.

El Deportivo de la Coruña litigará en su campo frente al animoso Castellón. Equipo es éste, que siempre que actúa fuera de su terreno se erige y hace que lo que sobre el papel se catalogaba como fácil resulte arduo y problemático en el terreno de juego. Son estas características las que han llevado a los muchachos de la Plana a puntuar ante adversarios calificados que es lo que tratarán de hacer hoy ante su homónimo. Este se ha mostrado el año actual muy penetrado y con gran juego y será el encargado de dar la réplica a los huéspedes de Basilio, que, pese a todo su entusiasmo, habrán de rendirse frente a un Coruña píctórico de moral y hasta de juego.

Difícil se presenta el problema que tendrá que resolver el Español frente a los granadinos en Los Cármenes. La severa derrota de que fueron objeto los granadinos en Vallecas ha de servirle de acicate y lo que les hará redoblar sus esfuerzos para que la victoria por esta vez les corresponda; y que nosotros así lo estimamos.

El Zaragoza, hallase dispuesto a salir del ambiente en que se ha desenvuelto a través de todo lo que llevamos de campeonato y que le condujo al último puesto de la clasificación. Esta recuperación se inició con el Valencia y debe tener feliz continuación ante el Betis— su antagonista de hoy. La buena forma del Zaragoza actualmente, y la deficiencia del Betis que no llega a cuajar, nos induce a inclinarnos por una victoria de los maños (la primera de la temporada).

J. M. M.

Partidos y árbitros para hoy

Los árbitros designados para los encuentros oficiales de mañana domingo, son los siguientes:

PRIMERA DIVISION

Real Zaragoza-Real Betis Balompí, señor Cruella.

Real Club Deportivo de La Coruña - Deportivo Castellón, señor Fombona.

C. F. Barcelona - Real Club Celta, señor Tamarit.

Real Madrid C. F. - Atlético Aviación, señor Iturralde.

Granada C. F. - Real Club Deportivo Español, señor Fergat.

Sevilla C. F. - Real Oviedo, señor Zoraya.

Valencia C. F.-Atlético de Bilbao, señor Vilalta.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Unión Deportiva Salamanca - Club Arenas, señor Suárez.

Real Gijón - Cultural Leonesa, señor Rivero.

Real Valladolid - Club Ferrol, señor Celestino Rodríguez.

Baracaldo - Real Santander, señor Muguruza.

Segundo grupo

Agrupación Deportiva Ferroviaria - Girona C. F., señor Nieto.

Deportivo Sabadell - Deportivo Alavés, señor Antón.

Real Sociedad - Tarrasa C. F., señor Arqués.

C. A. Osasuna - Constancia de Inca, señor Díaz Rollán.

Tercer grupo

Cádiz C. F. - Málaga C. F., señor Alvarez Pérez.

Hércules - Elche C. F., señor Sanchez Orduña.

Deportivo Algeciras - Xerez C. F., señor Arribas.

Real Murcia-Centa Sport señor La Riva.

Baloncesto

El equipo de la S. F. del Frente de Juventudes de Burgos, subcampeón de la región Norte

Sólo fué derrotado por el conjunto de Santander

Después de un torneo brillantísimo, el equipo de baloncesto de la Sección Femenina del Frente de Juventudes de Burgos, se ha clasificado en segundo lugar, en los campeonatos interprovinciales correspondientes a la Zona Norte.

En cuatro ocasiones actuó el equipo burgalés, frente a otros conjuntos de reconocida valía y exceptuando una de ellas en que fué vencido por el de Santander campeón del grupo, todas han constituido éxitos resonantes de nuestras muchachas.

Los equipos derrotados por el de las Flechas Azules de Burgos fueron los de San Sebastián (25-5), Bilbao (29-4), y Logroño (15-5). Vitoria también, estaba incluida en el campeonato pero no llegó a jugar ningún encuentro. Las muchachas de Santander adjudicaron el triunfo frente a las nuestras por 25-5.

Estas camaradas, clasificadas en segundo lugar, tomarán parte con las de Santander—que figuran en primer puesto— en los campeonatos de España que han de tener lugar en Madrid pues de cada zona participarán dos equipos que son los que han conseguido los títulos de campeón y subcampeón.

La expedición, que tan excelentes resultados ha obtenido en su excursión deportiva estaba compuesta, bajo la dirección de la delegada Merche Legarreta, por las siguientes camaradas:

Defensas: Mercedes Cabello y Aurora Cameno; extremo derecha, María Jesús Estalayo; delantero centro, Amparo Minguez; extremo

izquierda, Carmen de Hita; suplente: Purita Hernández.

El interesante partido

Gimnástica-Mirandés

Hoy juega nuestro primer equipo su octavo partido de campeonato con el Deportivo Mirandés y como era de esperar se suscitó por centenares los aficionados que se desplazaron a la villa del Ebro con objeto de presenciar la contienda que se augura interesante.

Ya es sabido que los mirandés han reforzado el equipo con elementos que al decir de quienes le van al corriente las actividades del Club local, reúnen sobradas cualidades para poder pensar que el conjunto que se oponga a la Gimnástica será completamente diferente al que en Laserna fué derrotado por cinco-cero.

Todo hace aumentar la expectación con que se ha rodeado el partido y los "hinchas" que, acompañando a nuestro once, parten de la capital rumbo a Miranda de Ebro, han de tener sobrada ocasión para animar a los muchachos gimnásticos durante los noventa minutos.

Amadeo ha dispuesto que el equipo que actúe en el campo de la Estación, sea el mismo que, hoy hace ocho días, derrotó en Ponferrada al conjunto titular. De este modo la Gimnástica se afianzará de la siguiente forma:

Galcerá; Clavé, Paquito; Ángelín, Bermejo, Verdes; Carro, Mación, Muñoz, Bilbao y Urreola.

RADIOS con LAMPARAS de la SERIE ROJA y a precios admisibles

Radiolandia

LAS VENDE CON GRAN EXITO HONDILLO, 2

Academia Herrero

Preparación para ingreso en las Academias Militares de Transformación

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica una convocatoria para cubrir por concurso oposición, numerosas plazas de Caballeros Oficiales Cadetes de las distintas armas, once Oficiales Provisionales y de Complemento, presentes en las files del Ejército y los que hubieran sido licenciados con carácter forzoso, con título de bachiller y seis meses de permanencia en los frentes de combate.

Enseñanza completa del programa

Informes: D. JUAN DEL RIO

Calle Vitoria, Edificio del Gobierno Civil, habitación núm. 35, de 16 a 17 horas.

PELETERIA

Enrique Molina

presenta los nuevos modelos en abrigos de pieles, capas y renards

Queipo de Llano, 1 - Casa Campo BURGOS

Vinos nuevos

para detallistas y almacenistas de vinos

Bodegas Castellanas

en Cabezón de Pisuerga, estación F. C. Está vendiendo los mejores

Vinos claretes pais finos

por bocoyes sueltos y vagones, facilitando envases. Solicite nuestros vinos embotellados, marca

Bodegas Castellanas

Dirigir pedidos a Valladolid Teléfono 1180

DAVILA VILLALOBOS S. L.

Publicidad «ANUNCIE»

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima

Harina de Pescado

RUVEL Alimentos para aves y ganado JULIO RUIZ DE VELASCO Iparraguirre, 11.—Bilbao

SU DESEO EN MUEBLES LO EJECUTA

LARA

Avda. Generalísimo, 13 y 15

Teléfono 1322

TAPIZADOS

SEÑORA Use los productos de belleza de insuperable calidad

Agua de tocador... VISNU 8 pts. (7 toneladas)
Crema de labios... VISNU 10 pts. (4 toneladas)
Recambios... VISNU 0 pts. (6 toneladas)
Mante para uñas... VISNU 8 pts. (7 toneladas)
Sedantina... VISNU 8 pts. (3 toneladas)
Sapsi... VISNU 8 pts. (5 toneladas)

VISNU

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

Diario de Burgos

LA GUERRA EN EGIPTO

Los ingleses aprovechan esta única ocasión después de sus ininterrumpidos fracasos

Se dice en los centros autorizados de Berlín

Actualmente la lucha se desarrolla al Este de Marsa Matruk

(Viene de primera página)

ocasionado pérdidas a las fuerzas aéreas enemigas.

Nuestras formaciones aéreas han bombardeado repetidamente los aeródromos enemigos de la isla de Malta.

Aviones ingleses han realizado la pasada noche una incursión sobre Génova. Han sido particularmente alcanzados los barrios centro y oriental de la población, en los que han sido ocasionados sensibles daños. Las víctimas son 20 muertos y 50 heridos. El comportamiento de la población ha sido muy disciplinado. Por lo menos dos bombarderos enemigos han sido derribados.—Efe.

PARTE INGLESA

El Cairo.— Comunicado conjunto de las fuerzas armadas británicas en el Oriente Medio:

"Toda la noche del 5 al 6 de Noviembre y durante la jornada de ayer continuó la persecución del enemigo hacia el Oeste. Los restos de las divisiones blindadas alemanas intentaron contener nuestro avance sobre las escarpaduras de Fuka, pero, a consecuencia de los vigorosos ataques de nuestras fuerzas blindadas, se vieron obligados a retroceder aún más hacia el Oeste. El número de prisioneros hechos hasta ahora ha rebasado de 20.000 y el material de guerra capturado hasta la fecha comprende un total de 350 tanques, 400 cañones y millares de vehículos.

Al Sur prosigue la limpieza de las divisiones italianas abandonadas en pleno desierto.

La progresión del octavo ejército continúa.

Después de los intensos ataques de la noche precedente, nuestra aviación prosiguió ayer los ataques a escasa altura contra el enemigo en retirada. Un ataque particularmente victorioso fue realizado en un punto situado al Oeste de Marsa Matruk —en Charing Cross—, donde fueron ocasionados grandes destrozos y pérdidas a las tropas y vehículos enemigos.

Nuestros bombarderos pesados han realizado ataques diurnos contra Bengasi y Tobruk. Los tripulantes de los aparatos relatan que en Bengasi alcanzaron un petrolero y en Tobruk un mercante.

No se ha registrado ninguna actividad aérea enemiga.

La noche del 5 al 6 de Noviembre ha sido derribado al norte de Malta un gran avión italiano que cayó sobre el mar.

Dos de nuestros aviones no han regresado a sus bases, pero se sabe que tres de los pilotos dados precedentemente como desaparecidos han sido recogidos sanos y salvos.—Efe.

EL AERODROMO DE EL DABA, OCUPADO POR LOS BRITANICOS

El Cairo.— El aeródromo de El Daba, ha sido ocupado por las unidades de infantería de la R. A. F., se anuncia oficialmente. Se trata de la primera vez en que se anuncia la entrada en fuego de las unidades de fusileros de la R. A. F.

Sobre el terreno de aterrizaje, ocupado tras corta escaramuza, se ha

Estudios bíblicos

Vol. I-Cuad. 4. Instituto «Francisco Suárez»

J. M. Bover: "El dogma de la redención en las epístolas de San Pablo". E. Nacar: "Sobre la interpretación de 'Femina Circumdavit Virum'. F. Puzo: Significado de la palabra 'Pneuma' en San Pablo. Un documento de la Pontificia Comisión Bíblica.

haron los restos de más de cincuenta aviones alemanes que habían sido alcanzados por los proyectiles británicos a pesar de las barreras de sacos terrosos que les rodeaban.—Efe.

LOS OBJETIVOS ALEMANES

Berlín.— "Nuestro objetivo es y seguirá siendo, aniquilar a los ejércitos ingleses del Norte de África", se ha declarado hoy en la Wilhelmstrasse. "Para la consecución de esta tarea, se añade, no tiene importancia el que dentro del vaivén de la guerra en el desierto se avance o se retroceda una vez, más de 100 kilómetros.

LOS INGLESES, APROVECHAN LA OCASION

Berlín.— Las ganancias o pérdidas de terreno no significan nada en la batalla del Norte de África, declaran los periódicos de Berlín comentando los comunicados de guerra ingleses. El "Voelksischer Beobachter" recuerda las grandes ofensivas británicas anteriores, especialmente las de Wavell y Auchinleck, como ejemplos de aserto y dice:

"Las referidas ofensivas permitieron al enemigo ocupar Cireneica, pero pronto pudo comprobar que su alojamiento de las bases de partida no le permitía mantener la ofensiva.

El trompeteo que hacen ahora los ingleses no es más que el aprovechamiento de una ocasión única que se les presenta en su ininterrumpida serie de fracasos en todo el mundo".

ACTIVIDAD DE LA AVIACION ALEMANA

Berlín.— En los círculos militares competentes se comunica esta mañana, en relación con las operaciones que se desarrollan en el Norte de África, que "las tropas del Eje mantienen su capacidad combativa que hace imposible al enemigo el intento de una amplia persecución".

Durante la jornada de ayer, la aviación británica desplegó una reducida actividad a causa sin duda de las bajas sufridas en los últimos días.

La aviación alemana, por el contrario, atacó incesantemente a los refuerzos ingleses.—Efe.

FORMACIONES DEL EJE HAN LLEGADO A LAS POSICIONES ANTERIORMENTE PREVISTAS

Berlín.— Se comunica autorizadamente que en el Norte de África, formaciones del Eje, de capacidad combativa, han llegado ya a posiciones anteriormente previstas, y que nuevos refuerzos integrados por carros, artillería pesada y otro material, afluyen continuamente a los mismos puntos. La actividad de la aviación británica ha sido reducida y no impidió por tanto este tráfico.—Efe.

BALANCE DE LA SITUACION

Berlín.— La retirada de la artillería pesada y de los elementos blindados del ejército germano-italiano en el Norte de África se ha realizado con tal habilidad táctica y con una voluntad de combatir de tal manera heroica que los ingleses no comprendieron hasta cuarenta y ocho horas más tarde que la resistencia de pequeños grupos, sobre un amplio frente, hasta el último cartucho, a la superioridad aplastante de los tanques blindados británicos, protegía la retirada de las fuerzas principales y la instalación de nuevas líneas de defensa, sin grandes pérdidas en hombres o material. Los grupos de protección han logrado, después de un combate continuo, llegar a las nuevas líneas alemanas después de cumplir su misión.

Es evidente la vacilación de los ingleses en su avance, y su incertidumbre sobre los planes y las intenciones de Rommel. Las tropas germano-italianas organizarán la defensa en la nueva línea, o bien

se retirarán de nuevo hacia encontrar la posición más favorable para un contraataque vigoroso.

Se han librado combates parciales, típicos en la guerra del desierto, por la posesión de los puntos de apoyo de las carreteras y de las fuentes de agua, en lugar de la gran batalla que debía haber llevado al aniquilamiento del grueso de las fuerzas germano-italianas.

QUEDA TODAVIA MUCHO QUE HACER

El Cairo.— En una orden del día que el general Montgomery ha dirigido a las fuerzas aliadas del Norte de África, se dice: "Estoy persuadido de que todos los oficiales y soldados se darán cuenta de que la batalla que acabamos de ganar, no es más que el comienzo de nuestra tarea. Queda todavía mucho por hacer, y ello exigirá un esfuerzo supremo a cada oficial y cada soldado".—Efe.

Crónica de Berlín

La contienda egipcia ha entrado en una tercera fase

Por Modesto SUAREZ

BERLIN, 7 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— Después de unas jornadas de violento huracán, los tanques han concluido por romper sus cerros de El Alamein y navegar ahora al gárate por el piélago de arena del desierto norteafricano.

Se ha terminado —esta vez en favor del octavo ejército británico— la segunda etapa de la dura contienda mecanizada. Para hurtarse en la medida de lo posible al arrollador alud del adversario, el mando del Eje, que tal vez en otras circunstancias hubiera optado por pasar oportunamente a la contraofensiva desde el sistema de posiciones en que la guerra jugaba ya a empresa de tipo continental, ha tomado una resolución que la restituye las peculiares notas de todas las campañas del desierto.

La contienda egipcia ha entrado con ello en una tercera fase que volverá a ser provisionalmente decisiva a falta de éxitos y reveses para los dos contrincantes enfrentados.

El lector sentirá tal vez curiosidad por saber cuál ha sido la repercusión de los acontecimientos en el ambiente y en la tónica espiritual del ciudadano alemán. Y el corresponsal, que se ha sentido siempre "corresponsable", en el desempeño de nuestro nada fácil cometido, no sería capaz de transmitir una nota de franco optimismo, cuando lo que pasa lo capta y es de auténtica confianza —eso sí, plena y tranquila— en el futuro desarrollo de los acontecimientos que los ingleses tratan de poder calificar muy pronto de Libio-egipcio. Todos tienen aquí conciencia de los resultados y sangrientos combates que van a desarrollarse, tal vez a lo largo de muchas semanas, pródigas en ramalazos, de encontrado signo.

En la vasta llanura del escenario bélico norteafricano, las flotas de carros de dos grandes potencias blindadas hacen de la noche ajetreada vigilia para tratar de sorprender de madrugada al contrincante, allí donde creen que han de ocasionarle las más sensibles pérdidas. Dos Estados Mayores pretenden adivinar en qué punto es más vulnerable la cohe-

Cómo se valían los comunistas argentinos para recaudar fondos

Buenos Aires.— Una nota oficial ha sido publicada en la que se llama la atención del público sobre el verdadero destino de los fondos recaudados en algunos festivales, organizados bajo el pretexto de homenajes a pasados amigos o a próceres nacionales. Señala la nota que se trata de arguinas de los comunistas, quienes dedican luego los beneficios a costear la propaganda contra Argentina y sus instituciones.—Efe.

Cancionero popular

Editado por la Sección Femenina

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS acaba de editar un "Cancionero popular" que recopila las más auténticas canciones de nuestro folklore magníficamente elegidas y armonizadas, presentadas también en una bella edición.

Los ejemplares pueden adquirirse en todas las provincias, en la Delegación de la Sección Femenina (Regiduría de cultura).

Comunismo

Veintiseis aniversario de la revolución bolchevique. Aquel movimiento que, entre tropelías, asesinatos y resplandores de incendio, derrocaba un régimen secular en la Rusia zarista, ha cumplido un cuarto de siglo.

Fue en las trincheras donde las doctrinas disolventes de Lenin y los intelectuales rusos de las épocas inmediatamente anteriores a la Gran Guerra, encontraron soldados para su causa. Tras la derrota, aquel pueblo que en la opresión, clamaba por una renovación total en ideas y costumbres, osó romper los prejuicios que, desde épocas ancestrales —entre supersticiones y temores— caracterizaban su vida. Y la reacción fue terrible. Los crímenes más horrendos, las vejaciones más degradantes, la destrucción más inhumana jalonaron aquellas jornadas que avergüenzan a la Historia.

Y Europa, quizá entretendida en una euforia injustificada después del conflicto, empeñada en el absurdo de una Sociedad de Naciones, ocupada en la ridícula difusión del esperanto, no supo, no acertó o no quiso ahogar bajo las armas de sus ejércitos aquel régimen de vileza y oprobio que, ya desde sus primeros años —amenazando la Religión, la Patria y todo cuanto de noble y digno hay en la vida— no era tan sólo un fenómeno aislado sino el más grave peligro para toda la Civilización.

Más tarde, dos naciones—Italia y Alemania— lanzaron su grito de reto contra el pueblo bárbaro que, medio incluso en el Continente europeo, formaba sus generaciones en un ambiente de brutal materialismo. Y fueron Mussolini, primero, e Hitler, después, quienes, con la mayor energía, elevaron su voz enérgica de alerta y emitieron las consignas de lucha frente a la acción moscovita que iba minando las políticas y las conciencias.

Y así España, un día espléndido de Julio, lanzóse a la Cruzada con decisión y heroísmo sin igual. Y el comunismo fue barrido de nuestra Patria después de tres años de guerra cruenta y feroz.

El conflicto bélico que actualmente azota al Mundo no es sino otro efecto de la obra demolidora del Komintern y en él claramente, se han dilucidado los dos bandos que en lucha a muerte, se debaten, sembrando las tierras de cadáveres cuya sangre cae sobre las cabezas de los prohombres soviéticos y sus secuaces.

De un lado los pueblos que combaten al comunismo. Alemania, Italia, España —con su gloriosa División Azul— Japón y sus aliados.

Del otro Rusia, Inglaterra, Estados Unidos y los demás países que han festejado con entusiasmo este funesto aniversario.

Sindicato nacional del metal

Grupo de transformación y manufacturas no férreas

Habiendo ordenado la superioridad vigile este Sindicato el cumplimiento de la orden de 31 de Julio de 1942 (B.O. de 16 de Agosto), por la que se imponen medidas para regular el empleo de metales, todos los industriales afectados por la misma, deben remitir a este Sindicato Nacional, sito en Ferraz, 44, Madrid, declaración jurada, en la que se haga constar evidencias de artículos terminados y en curso de fabricación el día que la orden a que hacemos referencia entre en vigor. A esta declaración seguirán otras asimismo juradas que se enviarán dentro de los diez primeros días de cada mes, en que se reflejarán el movimiento habido durante el mes anterior, productos terminados que han sido expedidos y productos en curso de fabricación que han sido terminados.

El incumplimiento de cuanto se ordena en la presente nota, dará lugar a sanción de acuerdo con lo previsto en el artículo sexto de la orden de referencia.

COMPRO ALHAJAS

brillantes y objetos de oro y plata, papeletas de empeño del Monte de Piedad

(Solo por unos días)
¡PAGO PRECIOS INCREIBLES!
En el Hotel Avila, Almirante Bonifaz, número 20. Teléfono 1749 Burgos. Señor Babilio, joyero, avisando se pasa a domicilio.